

智荟



二零一八
二期



内部交流

《外企党建通讯》

2018 年 02 期

上海外服新天地业务中心党总支

2018 年 06 月 30 日

延安精神永放光芒

——泛亚班拿国际运输代理（中国）有限公司党支部书记：谢建康

花了两个月的时间，听完了上海外服党委举办的外企党支部书记《学习贯彻 19 大精神，增强党性修养》的网络专题班课程。来自市委党校的专家教授，帮我们系统地梳理了 19 大报告的内容，内涵、现实意义和今后工作的明确方向，内容丰富，视野宽广，有高度，有深度，收获很大。我特别喜欢选修课的某些内容，如档案，经济等等。各路专家解读的内容紧扣时代脉搏。

赵耀宏老师的《延安精神与当代价值》一课，使我加深体会了习主席不忘初心，继续前进号召的伟大意义。我们党经历了 95 年的风风雨雨，取得了巨大成就。今天我们仍然要保持建党时中国共产党人艰苦奋斗，对人民的赤子之心。走到再辉煌的未来，也不能忘记走过的过去。“红船精神”，“延安精神”，“航天精神”等等，是我们共产党人的精气神，将永远激励一代又一代共产党人砥砺前行。

延安精神是中国共产党在延安时期形成的优良传统和作风的集中表现，是谋求民族独立，国家富强的品质。

一张张老照片直观清晰的丰富了她的内容，咆哮的黄河象征中华民族奔腾不息，生机勃勃的活力。毛泽东和拿着锄头的陕北农民交谈，抗大，白求恩，南泥湾，张思德，延安劳模，党的七大.....,历史画面，感人至深。

延安精神，展示的是中国共产党人品质形象的革命价值观体系，是中华民族精神与共产党人的革命精神在抗日战争时空下汇流的中国精神，她是贯穿党的理论和作风中的灵魂，延安时期是我们党领导中国革命事业从低潮走向高潮的历史转折，老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期留下了优良传统和作风，培育形成了：坚定正确的政治方向，解放思想实事求是的思想路线，全心全意为人民服务的根本宗旨，自力更生艰苦奋斗的创业精神。

延安精神永放光芒！她永远是我们党的宝贵的精神财富。今天我们走进了建设中国特色社会主义的新时代。我国社会主要矛盾发生了历史性的变化。我们共产党人的宗旨，使命没有变。当前全国人民在以习近平同志为核心的党中央领导下，决胜全面建成小康社会，全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴的中国梦，新征程已开启。我作为一名外企的基层党员，要弘扬延安精神，传承延安精神。立足本职，从我做起，从平凡做起。与时俱进，不断学习，了解党的路线方针政策，使自己的一言一行符合党中央对我们全体党

员的要求。紧跟时代步伐。牢记入党誓言，沐浴信仰光芒。用智慧和力量在践行“初心”服务中谱写时代新篇章。为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。

强化理论学习，争做合格书记

第二联合党支部书记：陈娅

为进一步将党员学习宣传贯彻十九大精神引向深入，外服集团党委近期在全体党员中开展“学习贯彻十九大精神，增强党性修养”为主题的“千人学习十九大精神”线上主题培训，这次培训内容丰富详实，包括学习十九大精神、党性修养、领导力提升、综合素养等。无论是王国平老师对十九大新时代中国特色社会主义思想、全面建设社会主义现代化国家新征程、现代化经济体系和供给侧结构性改革、人类命运共同体、党的建设科学化与党建质量五方面的解读，还是黄琨老师“通过档案讲故事、通过故事受教育”结合“党性修养主题教室”中的档案资料、讲述“政治修养”这个主体，都让我重新对十九大精神，对增强党性修养的认识进一步有了提高。一堂堂生动的授业课让我收益颇丰，受益匪浅。

作为一个联合支部的外企书记，如何做一名合格的书记，如何通过强化支部的基础管理，将分散在不同企业内的党员凝聚一起，并及时将外服党委的工作要求传达至每位外企党员，广泛发动外企党员积

积极参与外服党委组织的各类活动，使外企党员真正融入到党组织的温暖大家庭中。

首先，我们建立了微信群，定期在群里传达上级党总支的各项工作安排及各种资讯，促进互相交流；这一年多的时间里，每当有新党员调入我们支部时，我们都会通过邮件、电话先联络，然后把他们加到微信群，增加了党员同志们的归属感。缴纳党费是党员的基本义务，我们支部的党员每年都能认真履行按时缴纳党费的义务。

其次，我们积极利用电子台账这个平台，在夯实基础工作、加强党员管理、完善支部党建信息等方面非常有帮助，党员可随时查阅支部相关活动信息、及时了解支部动态、知晓支部年度工作计划目标，实现了真正的党务公开。台账虽小功能多，电子台账是一本立足基础工作、发扬特色工作的好账本。

再次，结合联合支部特点及年初支部工作计划开展读书活动，读书节的书目，分别是《“一带一路”引领中国》、《“两学一做”学习教育笔记本》、《好好说话》这三本书，通过读书交流，让党员同志了解时事、增长见识、加强学习交流、共同探讨国内外政治和经济情况，并结合我们的日常工作和业务中的实际情况，激励大家在各自的岗位上更好地发挥党员的先锋模范作用。

如何做一个合格的党支部书记？“合格”二字看似容易，其实这“合格”两字贯穿于工作生活的方方面面，这也正是我们基层党务工作的重要性所在。回顾这2年多支部书记的点点滴滴，结合这段时间的学习培训：主动思考，不断创新工作方法，发挥党员作用，让我们

为支部的建设和企业的发展贡献自己的一份力量。想到中国近年来的发展，全国人民在以习近平主席为领导核心的领导集体带领下，中国正在向世界显示出一幅幅美好壮丽的蓝图。祝愿祖国的明天更加美好！

十九大报告读（观）后感

——新天地第六联合党支部：马婷婷

读了习近平总书记向党的十九大所作的报告，除了振奋人心、牵动全球的“新时代”、“新思想”、“新矛盾”、“新目标”以及与之配套的宏大方略和创新部署，还处处洋溢着情怀，如：在阐述会议主题时：“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”

在划分时代特征时：中国特色社会主义道路“给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和方案。”

在列举治国方略后：“时代是思想之母，实践是理论之源。只要我们善于聆听时代声音，勇于坚持真理、修正错误，二十一世纪中国的马克思主义一定能够展现出更强大、更有说服力的真理力量！”

在论及生态文明建设时：“人与自然是生命共同体，人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。人类只有遵循自然规律才能有效防止

在开发利用自然上走弯路，人类对大自然的伤害最终会伤及人类自身，这是无法抗拒的规律。”

在展望“人类命运共同体”时：“我们生活的世界充满希望，也充满挑战。我们不能因现实复杂而放弃梦想，不能因理想遥远而放弃追求。没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战，也没有哪个国家能够退回到自我封闭的孤岛。”

在讲述党的思想建设时：“教育引导全党牢记党的宗旨，挺起共产党人的精神脊梁，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。”

在强调反腐败斗争重要性时：“只有以反腐败永远在路上的坚韧和执着，深化标本兼治，保证干部清正、政府清廉、政治清明，才能跳出历史周期率，确保党和国家长治久安。”“通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。”

在结尾高潮处：“历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。”“大道之行，天下为公。站立在九百六十多万平方公里的广袤土地上，吸吮着五千多年中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有十三亿多中国人民聚合的磅礴之力，我们走中国特色社会主义道路，具有无比广阔的时代舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。”

情怀，来自对于“实现中华民族伟大复兴”的坚定信念。民族复兴，是各民族无可争辩的共同理想。面临一个战乱频仍、山河破碎、民不聊生的内忧外患的国家，中国共产党领导人民经过几十年艰苦卓绝的浴血奋斗，站起来、富起来、强起来，以一个又一个彪炳史册的人间奇迹，确立了举世无双的执政合法性，赢得了国际社会的信任和认同。在此基础上，进入新时代的中国特色社会主义，才具有超越制度、划分时代的全球性意义。

情怀，来自对发展模式、发展道路的清醒洞察。追求幸福生活是人类共同理想，但实现这一理想的方式一定会因国而异、因人而异，不能拘于一端、定于一尊。新时代中国特色社会主义的制度和道路，源自中国人民长期奋斗的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，经过深刻变化的国际环境的检验，在世界第一大发展中国家取得成功。作为中华传统文化和现代治国理念的结晶，中国智慧和方案将成为全人类的共同财富。

情怀，来自面对历史选择、人民重托的中国共产党人的担当。从推翻三座大山，到建立先进社会制度，到顺应世界潮流改革开放，无论弱小强大、顺利困难，中国共产党都是中国人民“舍我其谁”的主心骨，初心不改、宠辱不惊、矢志不移。全面从严治党，以“壮士断腕”、“刮骨疗伤”的决心反腐，这种近乎悲壮的“担当”，更是没有任何一个政党能望其项背。推动构建人类命运共同体，秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化、平等化，并率先构建各

种类型的全球伙伴关系，更是作为一个负责任大国的社会主义中国对人类社会的担当。

情怀，来自对人民、对祖国、对自然的爱心。十九大报告中新时代的十四大方略，“坚持以人民为中心”赫然在前；“忠于祖国”、“讴歌祖国”、“祖国统一”彰显对祖国的深爱；在“尊重自然、顺应自然、保护自然”的前提下，要求“人与自然和谐共生的现代化”，社会主义现代化强国的定义首次在“富强民主文明和谐”后加上“美丽”。一个充满爱心的政党，才能真正做到没有任何特殊利益、只为人民谋求幸福。

一个现代政党的情怀，从很大程度上就是领袖的情怀。习近平总书记的信念、洞察、担当、爱心，已经深深铭刻在中国大地。作为执政党和她的核心，最根本的情怀就是“一切为了人民”。习总书记在回忆梁家河岁月时深情表白：“无论我走到那里，永远是黄土地的儿子”。正因为有着这样的情怀，才能不忘初心，才能永不懈怠，才能一往无前。这是社会主义之幸，是中华民族之幸。

2018经济形势报告会有感

——国旅运通航空服务有限公司党支部：钱梦元

2018年4月27日，我参加了外服党委组织的两会精神与经济形势报告会，会上讲师深入浅出地向在场党员解读了两会的重要精神。今年两会的一大重要决议是对宪法的修改，随着中国特色社会主义社会的进一步建设，“依法治国”的重要性也提升到新高度，宪法也要跟上发展的脚步，适应新常态、新形势，才能切实推进“依法治国”。另外《中华人民共和国监察法》的确立和国家监察委员会的成立，也向我们证明了反腐不是一时热度，而是坚持彻底贯彻执行从严治党的决心，相信这也会进一步增强民众的信心，进一步增强在我党领导下实现中华民族伟大复兴的信心。除此之外，讲师还解读了各项改革可能会带来的经济形势走向，精彩深入的报告之余也带给了我们深深的思考，我们将以十九大精神为指引，始终与党中央保持高度一致，作为一名外企党员，一定要强化学习，踏实工作，以自己的实际行动，履行入党时的诺言，不忘初心，更好地发挥党员的先锋作用。

2018经济形势报告会有感

——国旅运通航空服务有限公司党支部：张颜煜

2018年4月27日，我参加了中共上海市外服党委在青松城大酒店组织的2018年度上海外服（集团）有限公司《贯彻十九大，建功新时代“全国两会精神与经济政策走向”》形势政策报告会。

中国特色社会主义进入新时代，绘就伟大梦想新蓝图，开启伟大

事业新时代。举世瞩目的中共共产党第十九次全国代表大会于 2017 年 10 月 18 日上午在北京人民大会堂开幕。习近平代表第十八届中央委员会向大会作报告。报告指出，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。

用初心实现中国梦，习近平总书记用了 210 分钟向大家回首十八大以来的成绩，展望了未来五年的发展思路，报告包含着一系列新观点、新思路、新举措。为中国梦的实现指明了方向。不忘初心，坚定理想信念。习总书记以前说过“永久持续建党时中国共产党人的奋斗精神，永久持续对人民的赤子之心”，并告诫全党：“面向未来，应对挑战，全党同志必须要不忘初心、继续前进。”我们要以十九大报告为引领，坚定理想信念，一心一意带领广大党员前往造福人民的方向，不断为中国梦的实现努力奋斗。习总书记在党的十九大上所作的重要报告，是一篇政治的大文章，也是国家发展的大文章。

党的十九大为我们全党、全国的发展指明了方向，也是我们实践工作中的纲领性文件。在今后的工作中，我们要始终践行十九大的精神，时时处处以一个党员的标准严格要求自己，不忘初心，勤奋学习，努力工作，为全面建成小康社会作出新的贡献。

不忘初心，牢记使命，奋发努力

——保乐力加(中国)贸易有限公司党支部书记：嵇敏

为认真学习与领会党的十九大精神，2018年1月29日保乐力加(中国)贸易有限公司党支部组织党员开展了专题学习组织生活会，对《习近平讲故事》、《决胜全面建设小康社会夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》二本刊物进行了学习，讨论和交流。

这次专题学习组织生活会，我们还邀请到了保乐力加中国人力资源副总裁孟源，她给予我们党员很大的支持包括党员的人才培养，发展和认可，同时也充分肯定了党员在公司的各个部门中很好地发挥了党员的先进模范带头作用。

在专题学习组织生活会上，大家畅所欲言，踊跃发言，共同学习和分享了习近平同志在十九大做的主题演讲，包括对过去五年的总结以及中国未来三十年的发展方向。包括民生，金融，医疗，教育以及国际关系等等。同时，我们还一起分享了习近平讲故事这本书，习近平同志通过通俗易懂的讲故事摆事例举实事，讲述治国理念，深得人心，习近平同志传递的思想是：我们党现在最重要的责任是重塑民族的自信和文化的自信，和世界各国一起推动人类命运共同体的理念。

通过学习与讨论，大家信心倍增，决心在十九大精神引领下，坚定理想信念，从我做起，不忘初心，牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。

